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BESLUITENLIJST van de openbare raadsvergadering van de gemeente Heerenveen,
 gehouden op maandag 18 maart 2019 
 

Voorzitter: de heer T.J. van der Zwan, burgemeester 
Griffier: mevrouw E.M. Witzke 
 

Aanwezig: 
PvdA: mevrouw W. Ottens, de heer A. Ouahim, mevrouw S. Sijtsma, de heer J. Stalenburg, mevrouw 

E. van der Ven-de Vos, de heer G.J. van der Wal  
VVD: mevrouw M.D. Kuipers-Jansma, de heer R. Tromp, de heer T.A. Waterlander, de heer G. 

Walsweer, mevrouw I. Zwanenburg  
CDA: de heer J. Abma, de heer K. Breeuwsma (aanwezig vanaf 20:08 uur), de heer B. Hoekstra, 

mevrouw A.F. Reitsma, mevrouw H.T. Rinkes 
FNP: de heer A. Eijer, mevrouw A. de Jong-Kleefstra, de heer E. de Swart 
GL: mevrouw G. van Dijk-Nijboer de heer R. van der Honing (aanwezig vanaf 20:17 uur), mevrouw 

G. Rozema 
GBH: mevrouw E. Bijlsma, de heer M.A. van der Ven, de heer R. van der Woude 
D66: mevrouw R. de Jong, mevrouw O. de Vries-Chang 
SP: mevrouw D. van Ruth, de heer J. van der Veen 

CU: mevrouw C. de Heij-Nap 

HL: de heer A.B.J. Hartsuiker 
 
Verder aanwezig: wethouders de heer J.C.F. Broekhuizen, de heer J. van Veen en 
de heer J.R. Zoetendal 
 
Deze vergadering is te beluisteren en te bekijken via de webcast: 

https://channel.royalcast.com/gemeenteheerenveen/#!/ 
 

1. Opening 

De voorzitter heet een ieder welkom en staat stil bij de aanslagen van afgelopen weekend in 

Nieuw Zeeland en vandaag in Utrecht en vraagt een moment van stilte. 

 

De vergadering wordt geopend. 

Eventuele hoofdelijke stemming begint bij de heer Ouahim (nummer 14). 

 

2. Vaststelling agenda  

Toegevoegd worden de volgende agendapunten: 

- Vier mondelinge vragen. 

- Een amendement aangekondigd bij agendapunt 11 – Extra bijdrage Heerenveen ’n Gouden Plak 

- Drie moties vreemd aan de orde van de dag: 

Agendapunt 12 – motie vreemd aan de orde van de dag - Natuurlijke vijanden inzetten tegen 

eikenprocessierups  

Agendapunt 13 – motie vreemd aan de orde van de dag – Lelylijn 

Agendapunt 14 – moasje fremd oan de oarder fan de dei – Treinstasjon Thialf 

 

De agenda wordt aldus vastgesteld. 

 

3. Mondelinge vragen 

a. De heer Stalenburg (PvdA) stelt vragen over de personele krimp bij politie in onze regio. 

De heer Van der Woude neemt het voorzitterschap over omdat het de portefeuille van de 

burgemeester betreft. Portefeuillehouder de heer Van der Zwan licht toe dat na jarenlange 

overbezetting teruggegaan wordt van 125 fte. naar de norm fte van 100.  

b. de heer Van der Veen (SP) stelt vragen over krabbescheer in de 1e en 2e wijk van Jubbega en 

Hoornsterzwaag. Wethouder Broekhuizen geeft aan dat ter bestrijding een maaiboot wordt 

ingezet.  

c. mevrouw Van der Ven (PvdA) stelt vragen over zorgfraudes met PGB’s. Wethouder Zoetendal 

geeft aan dat de problematiek bekend is, maar dat er in Heerenveen geen zaken bekend zijn. 

d. mevrouw De Jong (D66) stelt vragen over seksuele voorlichting op het speciaal- en 

basisonderwijs. Wethouder Zoetendal geeft aan dat het rapport bekend is. 

 

 

https://channel.royalcast.com/gemeenteheerenveen/#!/
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4. Besluitenlijst 25 februari 2019  

Naar aanleiding van de besluitenlijst: agendapunt 6 Voortgang Raadsakkoord  

Mevrouw De Vries (D66) geeft aan dat Voortgang Raadsakkoord niet alleen gaat over het 

energieakkoord, maar de borging van alle uitvloeisels uit het raadsakkoord betreft. 

De besluitenlijst wordt met deze opmerking vastgesteld. 

 

5. Lijst ingekomen Stukken 

De lijst ingekomen stukken wordt vastgesteld. 

 

6. Voortgang raadsakkoord  

De heer Van der Woude licht de voortgang toe. 

 

7. Raadsvoorstel OSG Sevenwolden  

a. goedkeuring profielen Raad van Toezicht en 2 vacatures   

b. herbenoeming Q.G. Adema tot voorzitter Raad van Toezicht 

 

De raad besluit:  

a. goedkeuring profielen Raad van Toezicht en 2 vacatures   

1. Het Profiel van de Raad van Toezicht van de Openbare Scholengroep Sevenwolden in 

Heerenveen goed te keuren. 

2. De Profielen Onderwijs & ITC en Samenwerking & Propositie voor 2 leden Raad van Toezicht 

OSG Sevenwolden goed te keuren. 

 

De raad besluit:  

b. herbenoeming Q.G. Adema tot voorzitter Raad van Toezicht 

1. Te benoemen als lid van de Raad van Toezicht van Stichting OSG Sevenwolden de heer Q.G. 

Adema voor een 2e termijn met ingang van 1 augustus 2019 tot datum aftreden 1 augustus 

2023; 

2 Te benoemen als voorzitter van de Raad van Toezicht van Stichting OSG Sevenwolden de heer 

Q.G. Adema per datum raadsbesluit 18 maart 2019. 

 

8. Raadsvoorstel St. OPO De Basis goedkeuring begroting 2019 en vka 

meerjarenbegroting 2019-2022 

 

De raad besluit: 

1. Goedkeuring te verlenen aan de eerste jaarschijf (2019) van de meerjarenbegroting 2019-

2022 van Stichting Openbaar Primair Onderwijs De Basis. 

2. De meerjarenbegroting voor het overige voor kennisgeving aan te nemen. 

 

9. Raadsvoorstel hûs en hiem – benoeming leden Adviescommissie Ruimtelijke 

Kwaliteiten 2019 

 

De raad besluit: 

Om de in de brief van het Dagelijks Bestuur van hûs en hiem d.d. 16 november 2018 genoemde 

personen te ontslaan, respectievelijk te herbenoemen, dan wel te benoemen als lid van de 

Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit, te weten: 

 

1. Eervol ontslag te verlenen aan:  

A. Zeinstra, als lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit  

J. Schuurman, als lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit  

D. Huitema, als lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit  

J. de Vries, als lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit 

 

2. Te herbenoemen:  

J. Bosma, als lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit  

S. van der Wal, als lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit  

C. The, als lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit  

M. Schroor, als lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit 
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R. Bremer, als lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit 

 

3. Te benoemen:  

B. Zantman, als nieuw lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit  

H. Goudswaard, als nieuw lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit  

W. Kingma, als nieuw lid van de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit 

 

10.  Raadsvoorstel benoeming voorzitter en lid rekenkamercommissie 

 

De raad besluit: 

1. In te stemmen met het ontslag op eigen verzoek van de heer J.P. Jorritsma als voorzitter van 

de rekenkamercommissie gemeente Heerenveen per 1 december 2018. 

2. De heer R. Afman te benoemen tot voorzitter van de rekenkamercommissie Heerenveen 

3. Mevrouw G. Seinen voor een periode van 4 jaar te benoemen tot lid van de 

rekenkamercommissie Heerenveen. 

 

De heer Afman en mevrouw Seinen worden bij acclamatie benoemd.  

De heer Afman heeft bij zijn installatie als lid in 2018 reeds de belofte afgelegd. Alvorens haar 

functie te kunnen uitoefenen, legt mevrouw Seinen, in handen van de voorzitter, de eed af. 

 

11.  Verzamelbesluit 2019-1 

 

Dictum amendement Verzamelbesluit 2019-1 (FNP) Extra bijdrage Gouden Plak 

 

Aan het raadsbesluit Verzamelbesluit 2019-1 toe te voegen: 

3. De extra bijdrage Heerenveen ’n Gouden Plak uit het Verzamelbesluit financiële mutaties 

2019-1 te halen; 

4. Het positieve resultaat van het Verzamelbesluit financiële mutaties 2019-1 met € 55.000 te 

verhogen; 

5. De meerjarenstrategie van Heerenveen ’n Gouden plak (HnGP) in de commissie AZ te 

behandelen en middels een raadsbesluit mogelijk middelen toe te kennen; 

6. Mogelijke financiële gevolgen te verwerken in het Verzamelbesluit financiële mutaties 2019-2 

 

Indiener de heer de Swart (FNP) licht het amendement toe.  

De wethouder geeft aan dat voor een vervolgsubsidie HnGP opgenomen kan worden in het 

economisch beleid. 

 

De fracties van D66, HL en CDA leggen stemverklaringen af. 

 

Amendement wordt in stemming gebracht en is verworpen met; 11 stemmen voor en 20 

stemmen tegen.  

Stemverhouding:  

Fractie(s) voor: FNP, GL, D66, SP, HL 

Fractie(s) tegen: CDA, VVD, PvdA, CU, GBH, 

 

Dictum amendement Verzamelbesluit 2019-1 CDA communicatie Omgevingsvisie 

 

Aan het raadsbesluit Verzamelbesluit 2019-1 toe te voegen: 

3. De extra bijdrage Uitvoeringsbudget Omgevingsvisie uit het Verzamelbesluit financiële 

mutaties 2019-1 te halen; 

4. Het positieve resultaat van het Verzamelbesluit financiële mutaties 2019-1 met € 100.000 te 

verhogen; 

5. De onderbouwing van de kosten voor het uitvoeringsbudget in de stuurgroep Omgevingsvisie 

te bespreken alvorens het budget middels een raadsbesluit aan de raad wordt voorgelegd;  

6. Mogelijke financiële gevolgen te verwerken in het Verzamelbesluit financiële mutaties 2019-2; 

 

Door de voorzitter wordt voorgesteld dit amendement in het raadsbesluit op te nemen aangezien 



 4 

de stuurgroep Omgevingsvisie het amendement steunt. De raad gaat hier mee akkoord. 

 

De fracties van FNP en GroenLinks leggen stemverklaringen af. 

 

De raad stelt het geamendeerde besluit vast: 

1. Het Verzamelbesluit financiële mutaties 2019-1 met bijbehorende begrotingswijziging 

vaststellen; 

2. het positieve resultaat ad. € 600.234 ten gunste te brengen van het product onvoorziene 

uitgaven in het thema Financiën en Organisatie van de begroting 2019; 

3. De extra bijdrage Uitvoeringsbudget Omgevingsvisie uit het Verzamelbesluit financiële 

mutaties 2019-1 te halen; 

4. Het positieve resultaat van het Verzamelbesluit financiële mutaties 2019-1 met € 100.000 te 

verhogen; 

5. De onderbouwing van de kosten voor het uitvoeringsbudget in de stuurgroep Omgevingsvisie 

te bespreken alvorens het budget middels een raadsbesluit aan de raad wordt voorgelegd;  

6. Mogelijke financiële gevolgen te verwerken in het Verzamelbesluit financiële mutaties 2019-2 

 

12. Motie vreemd aan de orde van de dag: - Natuurlijke vijanden inzetten tegen 

eikenprocessierups  

 

Dictum motie 

Verzoekt het college: 

1. De leefomstandigheden in de omgeving voor de natuurlijke vijanden van de eikenprocessierups 

zo optimaal mogelijk te maken; 

2. Het aantal mezen in de omgeving te vergroten door het plaatsen van nestkasten; 

3. Zelf nestkastjes te plaatsen en deze op verzoek te verlenen aan inwoners, scholen en/ of 

bedrijven; 

4. Hiervoor een budget beschikbaar te stellen van € 5000,-; 

5. Het effect van dit initiatief te laten monitoren en evalueren. 

 

Indiener mevrouw Rozema (GL) licht de motie toe.  

Wethouder Broekhuizen reageert namens het college en geeft aan dat delen van dit initiatief in de 

startnotitie biodiversiteit zijn opgenomen. De wethouder zegt toe uit te zoeken aan welke 

voorstellen op korte termijn een invulling kan worden gegeven, mogelijk uit bestaand budget. 

 

Met de toezegging van de wethouder besluiten de indieners de motie niet in stemming te 

brengen. 

 

13. Motie vreemd aan de orde van de dag: Lelylijn 

 

Dictum motie 

Verzoekt het college: 

1. Al het mogelijke te doen om de aanleg van de Lelylijn, aansluitend op de spoorlijn vanuit 

Niedersaksen, van Groningen via Drachten, Heerenveen, Emmeloord naar Lelystad te 

bevorderen/bewerkstelligen, via o.m. lobby in Europa, Den Haag en bij de overige betrokken 

provincies en gemeentes; 

2. in samenwerking met gemeente Drachten aan te sluiten bij het initiatief van de gemeente 

Emmeloord, om een bestuurlijke lobby/onderzoek op te zetten voor genoemde Lelylijn;  

3. bij een positief uitvallend onderzoek te proberen de Lelylijn uiteindelijk gezamenlijk op de 

landelijke MIRT-lijst te krijgen;  

4. De raad van de voortgang op de hoogte te houden 

 

Indiener de heer Tromp (VVD) licht de motie toe. Wethouder Van Veen reageert namens het 

college.  

 

De motie wordt in stemming gebracht en is unaniem (31 stemmen) aangenomen. 
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14. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei: - Treinstajon Thialf 

 

Dictum moasje 

Draacht it kolleezje op: 

1. Om yn de begrutting foar 2020 in bedrach op te nimmen om foar ien kear de ekstra kosten 

foar it iepenjen fan it treinstasjon by Thialf foar in grut evenemint te dekken.  

 2. By de provinsje der op oan te trunen om by in mooglike desintralisaasje de stop by Thialf 

mooglik te meitsjen. 

 

Yntsjinner de heer Eijer (FNP) ljochtet de moasje ta. 

 

In it debat komt nei foarren dat yn de Twadde keamer der petear dwaande is en der wurdt frege 

de moasje ût te stellen. 

 

De yntjinners jouwe oan de moasje net yn stimming te bringen. 

 

15.  Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering. 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 15 april 2019. 

 

 
de griffier, de voorzitter, 

 
 
 

mevrouw E.M. Witzke de heer T.J. van der Zwan 
 

 


